

## 王田业暗访督导中心城区公益广告设置情况

## 让围挡成为“创城”宣传新阵地

□晚报记者 彭慧

本报讯 公益广告是展示城市文明的重要窗口，也是城市品位和内涵的具体体现。“创卫”验收在即，中心城区公益广告整体投放情况如何？11月2日下午，市委常委、宣传部长、市“五城联创”指挥部副指挥长王田业带领市文明办等相关部门负责人，暗访督导中心城区公益广告设置情况，并提出意见和建议。

当日下午，王田业一行先后来到莲花路、五一路、太昊路、市经济开发区人民广场、文昌大道、嵩山路市场、建设大道、八一大道等地现场察看。莲花路与中州大道交叉口曾是“五小”门店占道、出店经营的重灾区，私搭乱建现象也层出不穷。市经济开发区在这里竖起了巨幅广告牌，“实施‘五城联创’、提升幸福指数”的公益广告内容非常醒目。

在市经济开发区人民广场绿化带内，该区利用喷绘画、展板、提示牌和大型电

子屏等，喷写播发周口市民文明公约、“讲文明、树新风”和“图说核心价值观”等系列公益广告，使市民对“创城”工作的知晓率、参与率和支持率得到进一步提高。

文昌大道与周口大道交叉口处，东新区在这里设置了立体铁艺公益广告牌。新颖的铁艺材质、镂空的雕刻造型，庄重而大气，将“创城”内容立体地呈现在市民面前。王田业表示，类似的公益广告中心城区应该多投放一些，它不但颜值高、档次高，还向广大市民宣传了“五城联创”、社会主义核心价值观等积极向上的文明创建内容，极大地丰富了城市内涵、提高了城市品位。

在嵩山路、大庆路与建设大道交叉口，也都设置了“创城”公益广告，为文明城市创建营造了浓厚氛围，成为城市靓丽的风景线。

在大庆路与建设大道交叉口东北角和东南角也都纷纷竖起了大型公益广告牌，

王田业建议广告牌下的绿地处也要增加铁艺广告牌，与周围环境相得益彰，营造“创城”氛围。

在当天的暗访督导中，发现有部分责任单位不够重视、市民素质有待加强等问题。八一大道与人民路交叉口东西两侧，阅报栏里的内容大都是商业广告或不雅的医疗广告。王田业要求，责任单位必须拿出版面刊登公益广告，一周内要完成整改，否则将予以拆除。在八一大道与庆丰路交叉口附近，川汇区曾

在去年创建省级文明城市时沿引桥两侧设计并安装了两排公益广告牌，如今部分已被破坏，有些地方出现变形、破损等，王田业要求川汇区相关部门尽快修复和完善内容。

针对中心城区主次干道少数建筑围挡上没有公益广告这一状况，王田业要求中心城区建筑围挡上公益广告务必达到“创城”标准，重点路段工地围挡实现公益广告全覆盖，将施工工地围挡打造成“创城”宣传新阵地。

## 市“五城联创”指挥部召开第八次周例会

## 双“模拟”助力“创城”攻坚

□晚报记者 张蕾

本报讯 11月3日下午，市委常委、宣传部长、市“五城联创”指挥部副指挥长王田业主持召开我市“五城联创”第八次周例会。市“五城联创”指挥部综合办公室和市文明办、市卫计委、市城管局、市民政局、市林业局5家“创城”牵头单位以及中心城区4个区的主要负责人分别对本周工作开展情况、存在问题以及下一周的工作打算作了汇报。市公安局、市工商局、市交通局、市住建局、市规划局、市食药监局等相关部门负责人列席会议。

听完汇报后王田业指出，中心城区“五城联创”工作总体看是“工作更深入、态度更积极、效果更显著”，但通过参加全省“百城提质观摩活动”，观摩了驻马店、漯河、许昌三市“创城”工作后，感觉我市与其他省辖市差距还很大，“五

城联创”工作任务还非常艰巨。

就如何做好下一步工作，王田业指出，中心城区4个区和各级职能部门要把主次干道治理范围向背街小巷再延伸200米，延伸至临路小区和家属区内；根据各路段存在的问题，继续强力推进“路长制”，把“路长制”作为“五城联创”工作的主要抓手，建立健全问题销号机制；各区和各级职能部门要采取非常措施，想方设法调动沿街单位、商户参与城市建设管理的积极性，规范好门前车辆，做到有序摆放，保持门前干净整洁；各区要开展好模拟自查，搞好模拟验收，做好迎检准备；市“五城联创”指挥部综合办公室督导组要加强对“双百行动”（市容环境集中整治“百日行动”、健康教育与健康促进“百日行动”）的督查暗访，确保各项“创城”工作落到实处；对多次通报仍不整改或整改不到位的部门或单位，及时移交有关部门进行问责追责。

## 经全国人大常委会表决通过的公共图书馆法，将于2018年1月1日正式施行

党的十九大之后首部文化立法归于公共图书馆法，彰显了公共图书馆事业在中国特色社会主义文化中的重要地位，体现了公共图书馆在新时代满足人民日益增长的美好生活需要的重要作用，也成为我国历经百余年的公共图书馆事业跨入新时代的标志。

## 预示公共图书馆事业发展进入快车道

公共图书馆法明确了新时代公共图书馆在坚定文化自信、推动社会主义文化繁荣兴盛伟大事业中的责任

## 呼应新时代社会主要矛盾转化的历史要求

公共图书馆法坚持以人民为中心的理念，通篇贯穿满足人民群众基本文化需求这条主线

## 构筑体现公共图书馆事业发展规律的基本制度

公共图书馆法与公共文化服务保障法和重大改革政策紧密衔接，构筑了体现公共图书馆事业发展规律的基本制度，形成了保障人民利用图书馆权利的基本规范



新华社记者 冯琦 编制



## 中心城区集中整治环境卫生和出店经营督查情况通报

11月2日，市文明办、市爱卫办、市城管办专项整治督查组对中心城区环境卫生和出店经营整治工作及分包路段责任单位执勤岗人员在岗情况进行全面督查，共发现问题18个，已整改5个。现将有关情况通报如下：

## 一、管理较好路段(区域)

1.中州大道(七一路至交通大道段)，责任辖区及责任人：川汇区陈州办事处(郭诚)、川汇区荷花办事处(任艳阳)，路长：王伟华，环卫监理：王晓霞，分包路段(区域)责任单位及责任人：消防支队(徐浩领)。

2.交通大道(大庆路至加油站)废品收购站占道经营，环境卫生差，责任辖区及责任人：川汇区七一路办事处(高团结)，路长：季玉明，环卫监理：王娟、王国军，分包路段(区域)责任单位及责任人：市工商局(张晔)。

3.贾鲁河路(建设大道至二桥段)贾鲁河坡道内垃圾成片、杂物成堆，旱厕14处，责任辖区：川汇区。

4.武盛大道(文昌大道至周淮路段)两侧绿化带内散落垃圾较多，环境卫生差，责任辖区：东新区。

周口市文明办  
周口市爱卫办  
周口市城管办  
2017年11月3日